

# МИНСКИЙ КУРЬЕР

8 декабря 2021 года

## В натуральном выражении



### До поздней осени трудились студотряды и волонтерские бригады БГАТУ

иметь определенную квалификацию. А в нашем университете готовят специалистов, умеющих не только обслуживать сельхозтехнику, но и работать на тракторе, комбайне. Поэтому генеральный директор «Минскобллён» Виктор Гейдель обратился в вуз за помощью и пообещал дать ребятам возможность стажироваться под руководством самых опытных механизаторов.

Несмотря на то что Белорусский государственный аграрно-технический университет готовит инженеров-аграриев, подобрать работников для студотрядов было непросто. Труд на льнозаводах незнаком для ребят. Те, кто уже имеет некоторый опыт работы на тракторе и даже комбайне, всё равно студенты. Доверяют ли новичку технику? Сможет ли неопытный работник выполнить нормы, чтобы получить достойную оплату? Были вопросы и у руководителей сельхозпредприятий — насколько ответственные люди к нам при-

едут? Поэтому Виктор Гейдель собрал руководителей льнозаводов, а администрация учебного заведения организовала для них несколько встреч со студентами, во время которых обе стороны могли пообщаться, задать друг другу вопросы. В студотряды вуз рекомендовал тех, у кого есть соответствующая категория, — студентов 3-го курса агрономического факультета и второкурсников факультета технического сервиса, уже



НИКОЛАЙ ВОРОБЬЁВ

**В 2021 году в БГАТУ была организована работа 22 студотрядов, объединивших около полутысячи человек. В рамках индивидуального трудоустройства, в том числе по запросу Министерства сельского хозяйства и продовольствия, работали примерно 300 студентов.**

имеющих удостоверения слесарей по ремонту сельхозтехники.

Первыми приступили к работе представители факультета технического сервиса, которые направились на агропредприятия в мае-июне и занялись под-

готовкой техники. Следующим высадился десант агрономического факультета, приехавший на уборку льна.

— Возможно, не всё прошло абсолютно гладко, — размышляет проректор — Ребята разные, не все были готовы к тому, что, когда идет уборка, трудиться доводится в будни и в выходные, от рассвета и до заката. Приходилось объяснять, что сельское хозяйство — не та отрасль, где работу можно оставить даже на два дня. Но тем не менее с задачей ребята справились, вернулись в город довольные своим трудом. Я сам

побывал на нескольких сельхозпредприятиях, общался с руководителями и ни разу не услышал нареканий в адрес наших студентов. А для нас, педагогов и администрации вуза, очень важно то, что, получив в университете теоретическую подготовку,

студенты на местах приобрели опыт работы, который никак не получишь в вузовских стенах, отточили профессиональные навыки и научились взаимодействовать с коллективом. Это бесценные знания, которые приобретаются по крупицам.

Екатерина ЦИРКУН

Новинкой сезона для студентов стала работа на льнокомбинатах Минской области, помощь которым ребята оказывали до ноября.

— Когда-то наши отряды уже трудились на льнозаводах, — пояснила начальник отдела воспитательной работы с молодежью Татьяна Ващаева, — но это было давно, 10 лет назад. Те студенты давно окончили вуз, а в этом году молодежь осваивала эту отрасль с самых азов.



ТАТЬЯНА ВАЩАЕВА

— Ни одна сельскохозяйственная культура не требует такого количества ручного труда, как лён, — говорит проректор по учебной работе и производству БГАТУ Николай Воробьев. — Разработана специальная техника, но она требует навыков обращения с ней и обслуживания. Подготовка техники к уборке и работа во время страды — особый, напряженный период в жизни меха-

низаторов, когда требуются дополнительные рабочие руки. При этом работник должен